



СЛОВО ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Уважаемые коллеги!
Уважаемые читатели!

Идея создания нового гуманитарного журнала родилась в стенах Финансового университета не только как реакция на реформы высшей школы в целом и серьезные преобразования в стенах нашего университета, в частности, но и как ответ на вызов времени — все возрастающую роль гуманитарных наук в подготовке специалистов высшей квалификации. Сбалансированное развитие общества также напрямую зависит от гуманитарной составляющей, каких бы сфер общественной жизни это ни касалось. Последний мировой финансовый кризис, особенно остро высветивший эту проблему, еще одно тому подтверждение.

Приступая к изданию журнала, мы исходили также из того, что гуманитарное знание и просвещение особенно важны в становлении личности молодых людей, в расширении их мировоззренческого кругозора, в повышении уровня общей культуры и в формировании активной

гражданской позиции. Немаловажное значение для подрастающего поколения имеет и знание собственных корней, истории, как мировой, так и отечественной, наконец, истории своего учебного заведения. Нашему студенчеству необходимо пройти через осмысление этапов роста и развития Финансового университета, понять, как совершенствовались методы педагогического мастерства, как складывался интересный творческий коллектив ученых, создавших сотни монографий и посвятивших свою жизнь подготовке финансистов-экономистов. Все это даст возможность студентам и аспирантам вуза и самим в будущем научиться умело управлять финансово-экономическими, а в более широком плане — и общественными процессами, происходящими в стране. В условиях перехода России в единое образовательное пространство Европы студентам XXI века предстоит добиваться более ощутимых, практических результатов на пути реализации инновационных проектов, что для современной России является особенно актуальным.

Совет по гуманитаризации Финансового университета, под эгидой которого будет издаваться журнал, несомненно, имеет все предпосылки, чтобы успешно справиться с такой задачей. Этот Совет объединяет университетские подразделения соответствующего профиля, среди которых кафедры философии, социологии, психологии, политологии, истории, русского, английского и иностранных языков. Все они укомплектованы высокопрофессиональными специалистами, большинство из которых — кандидаты и доктора наук. Значительный творческий потенциал профессорско-преподавательского состава университета позволит наполнить страницы издания научными трудами по самым актуальным и значимым проблемам гуманитарных наук. Но поскольку большинство кафедр имеют очную и заочную аспирантуру, то журнал может и должен стать также важной площадкой творческого роста молодых исследователей, местом апробации оригинальных идей, обсуждения новых подходов и решений современных задач теоретического и прикладного характера. Мы будем также приглашать к сотрудничеству

в журнале наиболее известных отечественных и зарубежных специалистов гуманитарного профиля, а также ученых смежных дисциплин — с целью укрепления междисциплинарного взаимодействия и усиления прикладного аспекта теоретического знания. Это тем более следует сделать, поскольку в последние годы существенно расширились и приобрели особое значение международные связи университета. Так, по линии научно-педагогического сотрудничества и культурного обмена сегодня активно развиваются отношения с партнерами из более 50 стран.

Важно и то, что практически все кафедры гуманитарного профиля регулярно проводят различного масштаба конференции, семинары, «круглые столы» по актуальным вопросам современной науки и образования. В них активно участвуют студенты и аспиранты. Публикации итогов таких мероприятий, как и наиболее интересных выступлений российских и зарубежных ученых, как нам кажется, будут также представлять интерес для читателей журнала.

Редколлегия приложит все усилия, чтобы с выходом журнала появились новые возможности для обмена опытом научной и педагогической работы, методикой чтения лекций и проведения занятий.

Но, прежде всего, журнал станет анализировать важнейшие социально-полити-

ческие и финансово-экономические события современного мира. Оперативно информировать читателей о том, что происходит в России и за рубежом в сфере общественной жизни и гуманитарного знания, а также будет сообщать о предстоящих научных мероприятиях, новейших публикациях и т. п.

Освещая разные аспекты теории и практики общественной жизни, мы постараемся соблюдать баланс между различными направлениями гуманитарного знания. Поэтому предлагаемые в первом номере разделы и рубрики не обязательно повторятся в последующих номерах. Во всяком случае, мы ориентированы на основательное содержание и поиск наиболее оптимальных форм подачи материалов, а потому открыты к широкому сотрудничеству и всегда будем признательны нашим читателям за отклики и конструктивные предложения.

Главный редактор журнала,
проректор
Финансового университета при
Правительстве РФ,
доктор экономических наук,
профессор,
Заслуженный работник
высшей школы РФ
Б. М. Смитиенко